

Sucesor de Nasser

EL CAIRO, 5. (Efe-Upi).—Egipto continúa buscando un dirigente que suceda al fallecido presidente Nasser. Los más altos funcionarios de Egipto han prometido seguir las directrices dejadas por Nasser y cumplir estrictamente la constitución.

Los 150 miembros del comité central de la Unión Socialista Árabe, único partido de Egipto, han señalado para hoy una reunión para estudiar el vacío dejado con la muerte de Nasser, el lunes pasado, y la forma de llenarlo.

HOY



Local

CONTINUO EL PROGRAMA DE LAS FIESTAS EN HONOR DE SANTA TERESA.

PAG. 4.

EL AVILA VENCIO (2-0) AL PEGASO.

PAG. 11.

Nacional

LA BODA DE CRISTINA Y DAVID.

PAG. 6.

LA JORNADA EN PRIMERA DIVISION.

PAG. 10.

Extranjero

ELOGIOSAS PALABRAS DE NIXON A ESPAÑA.

PAG. 12.

Opiniones, comentarios:

AVILA Y LA HISPANIDAD.

PAG. 3.

Dublín prepara una entusiasta recepción a Nixon

DUBLIN (República de Irlanda), 5. (EFE).—La capital de la República de Irlanda se prepara para recibir hoy entusiastamente al presidente norteamericano Richard Nixon. Todas las escuelas han dado vacaciones a sus alumnos, la mayoría de los comercios cerrarán sus puertas, el tráfico quedará cortado en el centro de la ciudad y cientos de miles de personas se alinearán en las calles.

El presidente asistirá a un almuerzo oficial con el presidente irlandés, Eamon de Valera, y el primer ministro, Jack Lynch, antes de subir al avión «Air Forces One», su «Boeing 707» personal, que le llevará de regreso a Washington, esta noche.

(Más información en página 12).

Homenaje de la Intendencia Española a su Patrona

El pueblo de Avila aclamó la presencia de la Excm. señora doña Carmen Polo de Franco

Presidió los actos el ministro del Ejército, acompañado del capitán general de la región y autoridades

El Cuerpo de Intendencia ha rendido hoy un homenaje a su Patrona, Santa Teresa de Jesús con motivo de la proclamación de la Santa abulense como Doctora de la Iglesia Universal. El acto ha sido presidido por la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada del ministro del Ejército, don Juan Castañón de Mena.

A las once de la mañana llegó a la ciudad el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general don Joaquín Fernández de Córdoba y Ziburu que visita por primera vez Avila desde que asu-

miera el mando de la Capitanía General de la Primera Región Militar. En la plaza mayor le fueron rendidos los honores de ordenanza y fue cumplimentado por las primeras autoridades abulenses, que le dieron la bienvenida.

La plaza de La Santa, donde se halla enclavada la iglesia que se alza en la casa natal de Santa Teresa se hallaba adornada con banderas españolas y de los países hispanoamericanos que han ofrendado sus insignias nacionales a la nueva Doctora de la Iglesia.

El ministro del Ejército, teniente general don Juan Castañón de Mena, que llegó a Avila acompañado por el capitán general don Camilo Alonso Vega, fue recibido por las primeras autoridades militares y civiles. Rindió honores una compañía de alumnos de la Academia de Intendencia al frente de la cual figuraban los estandartes de todas las Agrupaciones de Intendencia de España. En unión del capitán general de la Primera Región Militar pasó revista a las fuerzas.

La presencia de doña Carmen Polo de Franco en la plaza de La Santa fue acogida con una clamorosa ovación por parte del público que abarrotaba totalmente el recinto y a la que la esposa del Jefe del Estado correspondía agitando su mano en ademán de saludo. Le recibió el ministro del Ejército y, en compañía de éste y del gobernador civil de la Provincia, don Ramón de la Riva y López Dóriga, saludó a las distintas representaciones. La esposa del intendente general del Ejército le entregó un ramo de flores. Doña Carmen Polo de Franco penetró en el templo, en unión de la esposa del ministro del Ejército que le acompañaba desde Madrid y del jefe de la Casa Civil y ocupó un sitio de honor ante el altar. A los acordes del Himno Nacional hicieron su entrada en la iglesia los estandartes de las Agrupaciones de Intendencia portados por oficiales del Cuerpo.

Igualmente se hallaban en lugares destacados del templo la esposa del ministro del Ejército; señora de



Alonso Vega; delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; Ministro del Ejército; capitán general Alonso Vega; intendente general del Ejército y demás autoridades militares y civiles y numerosos invitados.

Ofició la ceremonia religiosa el comandante capellán de la Academia de Intendencia y la homilía estuvo a cargo del Rvdo. P. D. Eugenio González, beneficiado de la Catedral, que habló de los valores humanos de Santa Teresa y de la perfección lograda al ponerlos al servicio de Dios.

Finalizada la Santa Misa la esposa del Jefe del Estado abandonó el templo y se despidió del ministro del Ejército y demás personalidades y, entre los aplausos del público emprendió el regreso a Madrid.

Más tarde, en el paseo del Rastro hubo un desfile militar que fue presenciado por el ministro del Ejército, capitán general de la Primera Región Militar, segundo jefe e intendente general de la Casa Militar y otras autoridades.

Los actos de la mañana terminaron con una comida de gala en la Academia de Intendencia en honor del ministro, capitán general y otras personalidades.

Oriente Medio, de momento, paz

Parece que la situación en Oriente Medio, de momento, se ha estabilizado. Pero han comenzado las tensiones políticas para suceder a Nasser, Arafat, Numeiri y Sadet, que aparecen en la fotografía se entrevistaron con Kosiguin. No cabe duda el interés de Rusia en la futura solución al problema.



Confusa situación en Bolivia

LA PAZ 4. (Efe).—Militares de las tres armas, en La Paz, dieron a conocer hoy una proclama revolucionaria en la que se pide la dimisión del presidente Ovando Candía; se propone la constitución de un frente político civil para lograr la institucionalización del país; la vigencia del pacto militar-campesinos y mayor participación de la mujer en los asuntos públicos.

El comandante general del Ejército, Rogelio Miranda, ha asumido la jefatura de los militares rebeldes. Hombre de ideas conservadoras, ha hecho su baluarte en la comandancia general de la zona de Miraflores.

Mientras aviones de combate sobrevuelan La Paz, sin que resulte claro la posición que han adoptado quienes los pilotan, una guerra de comunicados se libra entre ambos bandos

que se adjudican el apoyo de las principales guarniciones del país.



Ibero-América y Filipinas ofrecieron sus banderas a Santa Teresa de Jesús

(Información en página 4.º).



AVILA

HACE MEDIO SIGLO

APERTURA DEL CURSO ESCOLAR EN EL INSTITUTO

Bajo la presidencia de nuestras primeras autoridades y directores de todos los Centros de Enseñanza. Se inició con la lectura por el secretario, catedrático de Literatura don José Bayo de una bien redactada Memoria, resumen de las actividades escolares del año 1919 a 1920 inclusive. Hizo el comentario a la misma el director —catedráticos de Matemáticas— don Luis Muñoz Almansa. Final de su discurso: A los señores padres, a quienes saludo, de los alumnos, les parece que las vacaciones en el Instituto han sido muy largas. Pierden mucho en su haber intelectual y disciplinar —dicen— y se habitan a no estudiar. Yo participo de esta opinión. Hay que abreviarlas por el Estado para el bien del alumnado. Señálase en estos tiempos un auge muy notable de estudiantes. Bastantes de ellos, un 30 por 100, por desgracia, sin disposición para el estudio. *Se les ven las orejas*, valga esta frase de nuestros clásicos. Son los que el vulgo llama por similitud, asnos o burros. ¿De esto, qué puede extraerse para la cultura patria? Seguramente valdrán para otra cosa. Hay que darse cuenta de que a cada cual ha dado Dios Nuestro Señor una vocación con las aptitudes necesarias para realizarla con el fin de que de todo haya en la sociedad; cosa indispensable a todas luces. Pues bien: Hay muchos padres que no se fijan en esto y les envían al Instituto sin labor previa de selección. Allá van; salgan como salieren. A los señores maestros no les consultan y si les consultan, no les hacen caso; si a sus deseos no satisfacen. En un pueblo, un señor maestro aleccionó a un padre debidamente; diciendo que su hijo no tenía aptitudes para el estudio y el padre lejos de agradecerle este prudente consejo para el vivir adecuado de su hijo, se disgustó, diciéndole: ¿No va a valer tanto mi hijo como el del herrero que ya va a ser veterinario? Y cacique máximo en el pueblo, procuro hacer imposible la vida al digno maestro en aquel vecindario. ¡Qué falta de comprensión, qué enemigos son de sus hijos esos padres! Consecuencias funestas que de esa conducta lamentable se siguen: Los muchos suspensos que se registran, el dinero que se malgasta por la estancia de los chicos en las casas de huéspedes y pago de matriculas y libros que de nada les sirven y la mar de molestias que originan; procurándose recomendaciones para torcer a su favor la justiciara voluntad del catedrático. Un consejo: Estudien los padres las disposiciones de sus hijos. Y conforme, a lo que en ellos observen, procedan. Yo mismo, hace algún tiempo tuve que decir a un padre, buen amigo mío: Mira, tu chico lleva dos años estudiando y aún no ha podido aprobar el primer curso del bachillerato. Me dicen sus profesores que no es apto para el estudio. Estás gastando tiempo y dinero y paciencia inútilmente. Vamos a ver. ¿Con qué se distrae tu hijo, con qué se entretiene? Contestación del padre: Le gusta mucho manipular con todo lo que ve; en casa con un reloj viejo que trata de arreglar, descomponiéndole en sus piezas. Bueno; le dije. Déjate de estudios como los que trata de realizar ahora en el Instituto y llévale a un taller mecánico. Esa y no otra es la aptitud que Dios le ha dado; este es el camino que debe seguir. Y el buen padre así lo hizo y hoy es un aprovechado alumno de los padres Jesuitas en un Centro mecánico que tienen en Madrid. Así deben hacer los padres con sus hijos. Terminó su elocuente discurso —que fue muy aplaudido— exhortando a todos, profesores y alumnos a cumplir con su deber. Así lo pide la Patria. El gobernador civil, señor Medaro, declaró abierto el curso 1920-1921. Los invitados entre los que se hallaba nuestro Prelado don Enrique Pla y Deniel fueron obsequiados con pasteles y vino de Jerez. Mañana, si Dios quiere, empezarán las clases a las nueve.

¿Desea aprender a conducir?

Acuda a: **Auto-Escuela Velasco**

Modernos coches y camiones con doble mando. Generalísimo, 13-15 — AVILA — Teléfono 21 13 81.

CENTROS OFICIALES

Escuela de Artes Aplicadas y Oficinas Artísticas de Avila

Convocatoria

Para cubrir una plaza vacante en esta Escuela, "DE HISTORIA DEL ARTE", a la que podrán concurrir los LICENCIADOS EN FILOSOFIA Y LETRAS Y PROFESORES DE DIBUJO DE BELLAS ARTES.

Dotada con el sueldo o gratificación correspondiente al coeficiente multiplicador 3, 6, más las pagas extraordinarias de julio y diciembre y complementos de sueldo, en su caso, preceptuados por las disposiciones vigentes; horas de trabajo semanales 18.

Con arreglo a lo dispuesto por la Dirección General de Bellas Artes, Sección de Enseñanzas Artísticas, en resolución del 13 de abril de 1970, esta Escuela convoca a los señores que deseen ocupar la vacante objeto de este anuncio, y que reúnan las titulaciones necesarias para ello, a fin de que los interesados presenten sus peticiones en la Dirección de este Centro, en un plazo que terminará dentro de los diez días hábiles contados a partir del día siguiente a la fecha de esta convocatoria. Para informes, pueden dirigirse a la Secretaría del Centro, sito en la Plaza de Granada, s/n de esta capital (frente al convento de Santo Tomás).

Para general conocimiento de los aspirantes, se hace saber que la provisión, en todo caso de la Plaza objeto de esta convocatoria, lo será con carácter de Interino.

FINANCIERO

HUARTE Y CIA., S. A.

Fundada en 1927

EMISION DE 500 MILLONES DE PESETAS, EN OBLIGACIONES SIMPLES AL 10 POR 100 DE INTERES LIBRE DE GASTOS PARA EL SUSCRIPTOR, LO QUE REPRESENTA EL 13,15 POR 100 DE INTERES A CARGO DE LA SOCIEDAD.

La emisión ha quedado abierta el 25 de Septiembre de 1970 en la Central y Sucursales del Banco Hispano Americano, Banco de Vizcaya, Banco Español de Crédito, Banco Popular Español, Banco de Bilbao, Crédito Navarro, La Vasconia, Caja de Ahorros de Navarra, Caja de Ahorros y Monte de Piedad Municipal de Pamplona, Colegios Oficiales de Agentes de Cambio y Bolsa y de Corredores de Comercio.

La emisión será al tipo de 100 por 100, libre de gastos.

Se solicitará la admisión a cotización, en alguna de las Bolsas Oficiales de Comercio.

Emisión autorizada por el Instituto de Crédito a Medio y Largo Plazo.

Septiembre de 1970.

Anuncios breves

VENTAS

—Se vende piso. Cuesta Julio Jiménez, 2-3.º Centro. Teléfono 21 23 90.

—SE VENDEN PISOS. Calle Los Huertos y Paseo San Roque. Informarse en Paseo San Roque, 22, 1.º, Izquierda. Teléfono 21 20 96.

—Se vende piso llave en mano y finca con vivienda. Razón: Luis Valero 4, Escalera C, piso 3.º letra E.

—Bar-Club próximo Valladolid, cedo convenir. Rahona. Bravo, 29. Medina del Campo.

—Vendo o alquilo casa. Razón: Lope de Vega, 5. Avila.

—Se vende piso llave en mano sito en Avenida José Antonio, 26. 110 metros cuadrados. Teléfono 21 15 17.

TRABAJO

—Se necesita muchacha fija. Capitán Peñas, 26-1.º.

—Se necesita costurera. Teléfono 21 29 52.

—Chica para Madrid, buenas condiciones. Razón: Teléfono, 21 15 57, Avda. Portugal 16-4.º

ALQUILERES

—AUTOS VELASCO; alquiler de coches sin chófer. Generalísimo, 13.

—Se alquila piso amueblado. Razón: Tres Tazas, 3.

—Se alquila local, sitio céntrico. Tlfs. 21 15 60 y 21 24 12.

PERDIDAS

—Perdida gafas graduadas con funda. Ruego devolución, Avenida 18 de Julio, 8-2.º Izquierda. Señor Serrano.

EL TRABAJO ES SUDOR PERO NO LAGRIMAS. EL ACCIDENTE NO SOLO ES FATAL PARA TI. PIENSA EN LOS TUYOS Y TRABAJA CON SEGURIDAD.

ENSEÑANZA

—Oposiciones al Magisterio, Auxiliares de Ministerios, Bachillerato, Reválidas, Preu, Bachillerato nocturno para adultos, Mecanografía, Taquigrafía, Contabilidad. ACADEMIA POLITÉCNICA. Calle San Segundo, 1. Teléfono 21 28 62.

VARIOS

—Auto-Escuela SAN CRISTOBAL ofrece buen aprendizaje. Nuevas instalaciones, Saque su carnet en esta escuela. Duque de Alba, 12. Tlf. 21 24 20.

—Taller mecánico. Servicio de Grua, Chapa, Pintura, Electricidad, Electrodomésticos. D. Pedro García. Teléfonos 273 y 40. Sotillo de la Adrada. (Avila).

Teléfonos de "El Diario de Avila"

21 - 26 - 40
21 - 26 - 41
21 - 26 - 42

PROGRAMAS DE TV

PARA HOY

PRIMERA CADENA:

NOCHE.—8,55: Esta noche... 9,00: Novela. 9,30: Telediario. 10,00: Poesía e imagen. 10,15: El espectador y el lenguaje. 10,25: Teatro de misterio. 12,00: Veinticuatro horas. 00,15: Despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA:

8,32: Dibujos animados: Aguilas del espacio. 9,00: Recital. 10,15: Noticia 2. 10,32: Cuestión urgente: "Enfermos y enseñanzas". 11,00: El gran chaparral: "Un tal Kilroy". 12,00: Cierre.

PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA:

SOBREMESA.—2,02: Panorama de actualidad. 3,00: Noticias a las tres. 3,30: Rimas populares. 4,00: El show de Doris Day. 4,30: Nivel de vida. 5,00: Hablemos de España. 5,15: Despedida y cierre.

TARDE.—7,32: Los Picapiedra. 8,00: Teclclub. 8,30: La huella del hombre.

NOTA.—EL DIARIO DE AVILA no se responsabiliza de cualquier variación que, en cuanto a horarios como a programas, puedan observarse posteriormente.

Electrodomésticos **AEG** : TELE-HOGAR

SERVICIO TECNICO GARANTIZADO

San Segundo, 35. Teléfono 21 22 84. AVILA.

Avila y la Hispanidad

Cuando hemos visto en nuestra Ciudad reunido el Cuerpo Diplomático Iberoamericano y de Filipinas, siempre ha sido al conjuro de un nombre de mujer. Lo cual ciertamente confirma el concepto de matriarcado para Avila que le asignaba don Miguel de Unamuno a nuestra Tierra. *Avila* nombre de mujer, esposa de Hércules y madre del gigante Alcideo, fundador de nuestra Ciudad, según la mitología. "Las Sublimas" cantadas por Gabriel y Galán (quede este recuerdo al poeta en este año centenario de su nacimiento), que hispánico y castellano proclamó la maravilla de su musa muda y queda: "O es Teresa de Cepeda, o es Isabel de Castilla".

De la conmemoración del V Centenario del nacimiento de la Reina Católica nos quedó el recuerdo de aquella sesión solemne de los Juegos Florales en que el excelentísimo señor Embajador extraordinario de Colombia nos dio a conocer con exquisita elocuencia cómo América era el "Eco de España": Decimos aquí *Toledo* y repiten Toledo, allá del mar, cien lugares; decimos aquí *Guadalajara*, lo dicen allá y acullá... También se nombra *Avila* en España, y en América se conmueve un cerro del Departamento de Cabañas en El Salvador; el Pico del Avila, con 2.160 metros, émulo de nuestro Gredos, en Venezuela; y Avila es nombre de ciudad en el departamento de oriente en Ecuador, como pluralizando el nombre, es *Avilas* un conjunto de montes brasileños en el Estado de Rio Grande...

Si *Avila* es cognomen o apellido le ostentan honorablemente a través de los tiempos escritores como Federico Avila en Bolivia; José Ignacio Avila entre los diplomáticos salvadoreños; el Maestro Avila, entre los artistas ecuatorianos; Manuel Avila, de los políticos de Méjico; Antonio Avila, poeta de Bolivia... Un periodista hispanoamericano se llama Julio Enrique Avila...

¿Qué le dio *Avila* a nuestra entrañable América para que tenga un eco vivo por doquier?... Santidad, virtudes, sangre... Avila de los Leales, Avila de los Caballeros se dio como era con toda su humanidad amorosa, y pecadora tal vez, para que hubiera verdad en todo. Y allá fue González Dávila Alcalde de Corte y Contador a la Española; Valderrábanos y Sedeños, a Nicaragua; Núñez Vela, Cristóbal, a Charcas y "a Quito en El Perú", que es curioso el concepto amplísimo de El Perú en nuestras viejas crónicas; Blasco Juárez que dio sepultura a Blasco Núñez Vela, el Virrey de la Batalla de Iñaquito; Diego Palomeque de Acuña, go-

bernador de El Dorado Portorriqueño, quien murió peleando contra el corsario inglés Gualtero Raleigh; Pedro Dávila, Capitán General de las Terceras; Juan de Zúñiga, cuyo paso se recuerda en Honduras como varón de ciencia; Gonzalo Ronquillo, Capitán General que cruza el Pacífico y funda la población de Arévalo en Filipinas, provincia de Ilo-Ilo, isla de Panay; Jerónimo Sandoval, General de la Marina, que afincó en Uruguay; Juan Triviño Guillamas, gobernador y Capitán General en La Florida; Alonso Dávila, gobernador en Guatemala; Alonso Dávila Alvarado de la Guardia de Hernán Cortés, quien descubrió el Golfo Dulce y mereció mercedes del César Carlos... Jerónimo Ballesteros, obispo en Venezuela; Alonso Briceño, ilustre apellido arevalense, obispo en Nicaragua; Diego del Mercado, prelado en Yucatán; Juan de Montalvo, Obispo en Cartagena de Indias; Diego del Castillo, obispo en Trujillo, magistral en Uruguay; el agustino Francisco Jiménez que fundó en Lima el primer convento de su Orden; el franciscano Francisco Cimbrón, misionero en Paraguay; Fray Jorge Dávila que bautizó a más de un millón de personas en Panamá y a orillas del Pacífico; Fray Jerónimo Guzmán, Comisario General de Indias, que recorrió Costa Rica, Chile y Argentina; Juan el Castillo, Oidor en Quito; Diego de Cueto, regidor en La Florida; Juan Dávila, gobernador en El Perú; Sancho Dávila en Zacatecas; Vicente Dávila primer poblador y regidor de Margarita; Alonso Dávila Contador en Yucatán, recordado en la República Dominicana; los barcenses Francisco Almaraz, Francisco Méndez y Alférez Aliseda, de quienes se registra el paso por Colombia...

Más aún le dio nuestro Avila a América, que no se han nombrado las grandes figuras del pacificador Pedro La Gasca; del obispo de Michoacán Vasco de Quiroga o Tata Vasco, recientemente homenajeado en Madrigal de las Altas Torres; del insigne misionero franciscano, protomártir del Japón y primer embajador de Felipe II en el imperio del Sol naciente que cumplió su embajada de paz y bien, partiendo de Filipinas después de haber misionado en ibero-América, el abulense San Pedro Bautista, nacido en la villa de San Esteban del Valle de El Barranco, que preside la histórica de Mombeltrán.

Y Teresa de Jesús, ¿qué le dio a nuestro América?... Sangre de su sangre, muchos pensamientos nobilísimos y muchas oraciones. "Eramos nueve

hermanos y tres hermanas..." nos dice la Madre. Y de los hermanos, Hernando murió en la batalla de Iñaquito con el estandarte en sus manos como Alférez del Rey; Rodrigo murió en sus servicios por el Rio de la Plata descubierto por Solís... Jerónimo y Antonio, siguieron la suerte de su hermano Hernando, junto a Quito; Lorenzo, tuvo hijos americanos, entre ellos Teresita "el Duende de San José", luego Madre Teresa, ayudó con su dinero a la fundación de Sevilla, compró luego la Dehesa de La Serna en nuestro Valle Amblés, estuvo siempre junto a su hermana en lo espiritual y mantuvo la pobreza hidalga de su hermano Pedro, que regresó de América humildemente protegido... Agustín volverá en un segundo viaje a la tierra hispanoamericana para morir asistido allí por su hermana, ya desde el cielo...

Martin AREVALO.

EL RETORNO DE LAS MISTICAS DOCTORAS

Por Alfredo Panizo, O. P.

Hace una semana que SS. el Papa Pablo VI solemnemente proclamaba a Santa Teresa de Avila, Doctora de la Iglesia. Ayer bajo las mismas bóvedas del Vaticano recibió el mismo honor Santa Catalina de Siena. Avila y Siena con sus siglos de historia afirman hoy su presencia y por encima de sus murallas parece se desborda la luz que el mundo necesita. Este mundo, cuyo corazón se quiebra de inquietudes e incertidumbres, de realidades sin fondo y valores fugaces, necesita del aliento, del cariño y pensamiento de estas dos mujeres que la Iglesia ha vuelto a poner en las avanzadas de la reforma, porque las dos fueron reformistas.

Catalina y Teresa no lucharon por la patria terrenal, no conquistaron ciudades y naciones como Juana de Arco. Ellas lu-

rio y estuvo a punto de conseguirlo en aquella espléndida Florencia que se oponía tenazmente a las negociaciones de la gran embajadora.

A los 16 años, Catalina se hace religiosa dominica o terciaria a pesar de la oposición de sus padres. También el corazón intrépido de Teresa la empuja un día a abandonar a su padre con un dolor «sólo comparable a la muerte» y se encamina al convento de la Encarnación. Frágil y enfermiza, pero de carácter alegre y conversación amena, Teresa se convierte en centro de atracción en el locutorio del convento hasta que un día recibe «el flechazo» que viene de Jesucristo clavado en la cruz. Cesan entonces las tibiezas y Teresa se convierte en «llama de amor viva». También la Santa de Siena despliega un encanto incomparable y su alegría era legendaria. Llevada en vientos de la vanidad, se perfuma y se adorna hasta que un día triunfa el Amor y las tijeras cortan aquella rubia cabellera. «La llama de amor viva» reverbera también en Catalina: «Tanto es el fuego del amor y mi deseo de unirme con el que amo, que si mi corazón fuera de piedra o hierro se partiría sin duda alguna».

Hasta en la hora de la muerte se parecen estas dos grandes almas. Expira Teresa en su lecho rodeado de sus monjitas animándolas y sonriendo les pide que no lloren sino que canten. Extendida en su lecho de muerte, Catalina exhorta a sus discípulos a la obediencia y confianza en Dios, al amor fraterno y celo por la Iglesia y se despide sonriendo de cada uno en particular. Tenía 33 años.

charon por la patria eterna, por la Iglesia. Teresa exponiendo en sus escritos la doctrina ortodoxa. Catalina defendiendo la legítima estructura y gobierno de la Iglesia y del Papado. Portentos de naturaleza y gracia, de sencillez y arte que todavía seguimos admirando a través de sus bellos y clásicos escritos que Teresa titula, «Camino de Perfección», «Las Moradas», «La Vida», etc. y Catalina, «Los Diálogos», «Cartas Devotas», «Poesías», «Oraciones», etc. un total de cuatro volúmenes. Místicas y literatas, Madres espirituales de la Iglesia, Teresa es la «Santa» de Avila y España. Catalina es la defensora del Papado y Patrona de Italia.

Como Teresa, también Catalina de Siena es «mujer y ruin», de una psicología intensamente femenina, ternura e ingenuidad, pasión y delicadeza con rasgos varoniles de iniciativa, fortaleza y decisión. Así es como Teresa emprende la reforma del Carmelo y Catalina la reforma de la Iglesia. Sería difícil encontrar otras dos personas en que el afán humano y la delicadeza femenina se hayan tan perfectamente armonizado con la austeridad cristiana, con la caridad insondable y con el empuje sobrehumano hacia las cimas de la contemplación.

Teresa es la fundadora de conventos, reformadora, andariega, la mujer de la rueca y de la pluma, del corazón transverberado por un ángel. Catalina es la fundadora de una comunidad y de una escuela mística, reformadora, andariega por los caminos de Francia e Italia buscando la paz entre las repúblicas cristianas y la unidad de la Iglesia y su corazón fue «transplantado», es decir, cambiado por el corazón de Jesucristo. A los seis años de edad Catalina estando con un hermano experimenta por primera vez un éxtasis, la invasión del amor divino. Teresa, cuando apenas contaba siete, se encamina acompañada de su hermano Rodrigo, a tierras de moros para derramar su sangre por la fe. También Catalina ansiaba el marti-

"HOMENAJE A CASTILLA" en EL CORTE INGLES DE MADRID

Resultados de los sorteos de Cheques-Regalo de 25.000 Pesetas

El pasado día 1, la Dirección de EL CORTE INGLES, celebró en su Centro Comercial de Generalísimo, en Madrid, el acto de los sorteos de los 13 cheques-regalo de 25.000 pesetas, organizados con motivo de la Campaña: "Septiembre, Mes Homenaje a Castilla". El Sorteo, realizado sobre la base de premiar una tarjeta por cada una de las provincias castellanas, dio como ganadores a las personas que figuran en la siguiente relación:

AVILA:	D. FELIX MUÑOZ JIMENEZ SAN PEDRO DEL ARROYO (Avila)
BURGOS:	D. Angel Peña Gómez QUINTANA MARTIN - GALINDEZ (Burgos)
C. REAL:	D. Francisco J. Delgado Villarrobledo, 3-SOCUELLAMOS (Ciudad Real)
CUENCA:	D. Vicente Domínguez Gómez Melchor Cano, 44 - TARANCON (Cuenca)
GUADALAJARA:	D. Jesús Castillo Millán Estación Ferrocarriil - HUMANES DE MOHERNANDO (Guadalajara)
LOGROÑO:	D.ª Gregoria Diago Sáenz Huesca, 25 - LOGROÑO
MADRID:	D. José L. Crego Castaño Maudes, 20 - MADRID
PALENCIA:	D. José Luis Santos Capilla República Argentina, 16 - PALENCIA
SANTANDER:	D.ª Laura Ruiz Cobo San Fernando, 52 - SANTANDER
SEGOVIA:	D.ª Araceli Barrero José Zorrilla, 135 - SEGOVIA
SORIA:	D. Lino Garcés Gallego Sto. Domingo Silos, 2 - SORIA
TOLEDO:	D. Manuel de Pinto Herrera Méndez Núñez, 2 - ALAMEDA DE LA SAGRA (Toledo)
VALLADOLID:	D. José Jaime de Rojas Conde Núñez de Arce, 36 - VALLADOLID

EL CORTE INGLES felicita a los afortunados, y agradece nuevamente a toda Castilla la acogida dispensada a su Campaña.

ABULENCES

Vuestra casa en Madrid para bodas-banquetes y reuniones familiares

Restaurante BIARRITZ

Almansa, 66 y 68. Teléfonos 2 33 34 97 y 2 33 07 33.

MOTOSIERRAS PRIMERA MARCA EUROPEA

OFRECE DISTRIBUCION PROVINCIAL O LOCAL. ESCRIBIR APARTADO CORREOS 3.002. SAN SEBASTIAN

Ofrenda de banderas Iberoamericanas y de Filipinas a Santa Teresa de Jesús

El sábado pasado continuaron los actos del programa oficial de fiestas, que abrió el pregón del Excelentísimo señor don Manuel Aznar, cuyo momento fue oportunamente recogido por la cámara. Por la tarde, los em-

lenses «Gran Duque de Alba», don Juan Grande; el ministro consejero de la embajada de Perú, don Nicolás E. Lindley López hizo a continuación la exaltación teresiana que motivó la ofrenda de las Banderas de

lenses «Gran Duque de Alba», cargado de Negocios de Costa Rica.

RECITAL DE «ALFORJAS PARA LA POESIA»

Después de la ofrenda en la casa natal de La Santa, tuvo lu-



Don Manuel Aznar en el Pregón de Fiestas.—(Foto MAYORAL).

bajadores y ministros plenipotenciarios de Perú, Uruguay, República Dominicana, Argentina, Filipinas, Paraguay, Chile, Ecuador, El Salvador, Venezuela, Brasil, Colombia, Panamá, Bolivia y Costa Rica, fueron saludados en el salón del Excelentísimo Ayuntamiento por el alcalde, don Santiago Ruiz; Gobernador Civil, don Ramón de la Riva y López Dóriga; presidente de la Diputación, don Jaime Santamaría; Prelado de Su Santidad Dr. D. Teodoro García Robledo, autoridades y representaciones. Después de la bienvenida por el alcalde, se trasladaron al templo de La Santa en donde pronunció un discurso exponiendo la relación Avila e Iberoamérica y Filipinas, y muy particularmente con la familia de Santa Teresa de Jesús, el director del Instituto de Investigaciones y Estudios Abu-

los distintos países que se hizo seguidamente, siendo portadoras de las diversas enseñas nacionales las señoritas abulenses que a continuación se citan, de cuyas manos tomaban la bandera los diplomáticos para situarlas en el presbiterio:

Sonsoles Navarro Martín, María Luisa Jiménez Martín, María Teresa Alda Martín, Ana María Alda Martín, María Sonsoles Jiménez Hernández, Paquita García García, María del Carmen Alvaro Gutiérrez, Manuela Garrido Hernández, María Sonsoles Herrero Martín, Sonsoles López Martín, Argelia Certaza Familiar, Paquita Gutiérrez Hernández, Teresa García Carrera, Angeles Fernández Martín, Carmen Navarro Blázquez, Rosa María Núñez Jiménez, M.^{ta} Carmen Ramos Jiménez, Marisa Jara Martín, Victoria Grande Mierzo, Rosa María Baroso Barroso.

Los representantes ibero-americanos que concurrieron, la mayor parte de ellos con sus honorables esposas, fueron:

Ministro Consejero de Embajada de Perú; don Luis María de Posada Montero, Embajador de Uruguay; Ministro Consejero Embajador de la República Dominicana; don César Ignacio Urién, Embajador de Argentina; Ministro Consejero y señora, Embajador de Filipinas; don Aníbal Mesquita Vera y señora, Embajador de Paraguay; Cónsul de Chile; don Alberto Coloma Silva, Embajador de Ecuador; don Hugo Lindo, Embajador de El Salvador; don Carlos Capriles y señora, Embajador de Venezuela; don Manoel Emilio Pereira y señora, Embajador de Brasil; Secretario de la Embajada de Colombia e hija; don Eduardo Ritter, Embajador de Panamá; don Osvaldo Monasterio Añez y señora, Embajador de Bolivia; don Enrique Peralta Duarte, Encargado de Negocios de Guatemala; don Carlos Ruiz Monje, señora e hijos, En-

gar el sábado en el salón de actos de la Casa de la Cultura una sesión extraordinaria de «Alforjas para la Poesía» patrocinada, por el Instituto de Cultura Hispánica, que fue presidida por los embajadores y primeras autoridades locales y provinciales. En la sesión poética ofrecieron sus propias creaciones varios poetas capitaneados por don José García Nieto y don Conrado Blanco. Un numeroso público siguió con interés el acto que revistió gran brillantez, siendo todos los poetas que intervinieron muy aplaudidos.

Ayer fue inaugurada la exposición de Mercedes D'Harcourt

Ayer, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar en el salón de la Casa de la Cultura, la inauguración de la exposición de Mercedes D'Harcourt. El conjunto está compuesto por obras



Ciudad y

Don Gastón Baquero en la Casa de la Cultura

Patrocinado por el Instituto de Cultura Hispánica, se celebró en la Casa de la Cultura en la mañana de ayer un acto brillante, presidido por el Obispo, representaciones de dicho Instituto, Presidente de la Diputación, Alcalde de Avila, Deán del Cabildo catedralicio, varios señores embajadores de países hispano-americanos y no-

prueba los testimonios de escritores concretos, como Rojas, Escureña, Martí, Alfonso Reyes, Gabriela Mistral, y de aquellos otros que defendieron a La Santa por diversos caminos, de afortunada o triste condición, —cuales fray Candil, Ventura García Calderón con sus «Cartas a Santa Teresa de Jesús» en su libro *Frivolidades*— contra las insi-



bilísimas damas, etc. Pronunció una conferencia sobre «Santa Teresa e Hispanoamérica» el escritor, don Gastón Baquero, quien después de hacer un examen del panorama general de influencias teresianas, trajo a

dijas de cierta representación escénica parisina; el profesor cubano Remos, etc., una muestra de la gran cantera literaria hispano-americana.

El señor Baquero fue muy aplaudido y felicitado.

(Foto LUMARERAS).

Homenaje a Santa

Teresa de Jesús, del

Comercio e Industria

Provinciales

Muy especialmente se invita al Comercio e Industria de la Capital y toda la provincia a los actos que en honor de La Santa se celebrarán el próximo día 12, y que comenzarán a las 11 de la mañana con una Misa en la casa natal de La Santa, con ofrenda floral del Comercio e Industria provinciales. A continuación tendrá lugar una procesión, por itinerario reducido, con la imagen de la Mística Doctora, y al término de la misma, entre 12,30 y 1 aproximadamente, en el domicilio de la Cámara, acto de confraternización de comerciantes e industriales.

Se ruega encarecidamente la asistencia, asimismo, de las esposas de los señores comerciantes e industriales. El Presidente, *Fernando Alcón*.

Mañana, conferencia del doctor

Gálvez Rodríguez

Mañana día seis del mes actual a las 8 de la tarde, pronunciará en la Casa de la Cultura una conferencia sobre el tema «Perfil psico-físico de la insigne doctora Santa Teresa de Jesús», el ilustrísimo señor doctor en Medicina don Enrique Gálvez Rodríguez, del Claustro de la Universidad Central, vicepresidente de la Sección de Medicina de la Academia de Doctores de Madrid, condecorado con la Encomienda Placa de la Orden Civil de Sanidad, Medalla al Mérito en el Trabajo, categoría de Plata, etc. miembro numerario de la Asociación de Escritores y Artistas Españoles, de la Asociación de Médicos Españoles y de otras Nacionales y Extranjeras.

José A. Pascual Pérez

Medicina interna

Rayos X. Electrocardiografía.

Pruebas alérgicas

Consulta a las 12,30

Capitán Peñas, 6

Teléfono 21 27 68

Arturo Gómez Jiménez

Médico odontólogo

Rayos X

Alemania, 4. — Avila

Teléfono 21 27 31

Esquina Reyes Católicos

C. S. 330



Pérdida

Vestido maternal y baby niña. Trajecito: Barracas Feria - Paseo San Roque. Razón: Teléfono 21 14 89.

Consigne siempre, al reverso de sus envíos confiados al correo, su nombre y señas completas y si reside en Madrid, Barcelona, Valencia o Bilbao, haga constar también el número del distrito postal.

Se venden pisos

con calefacción. Facilidades de pago. Cuartel de la Montaña, n.º 9.



Hoyo de Pinares

Feria taurina

HOYO DE PINARES.— Para festejar y honrar a nuestro patrón, San Miguel Arcángel, se organiza además de los actos religiosos unas novilladas que este año se han ampliado con una más y un festival.

Siendo final de temporada taurina, se encuentran muchos novilleros, que han realizado una gran campaña y llevado de su afición, aceptan torear en esta plaza antigua, así completan su entrena-

miento con vistas a tomar la alternativa y por eso en la mayor parte de estos festejos se ven cosas buenas.

Hay que resaltar para aviso de navegantes taurinos que en el aspecto económico ha sido un fracaso y creo esta es la tónica de todas las plazas de esta región (¿Es que se va perdiendo la afición, no interesa lo que se hace en el ruedo, o es el trasvase de la gente joven del campo a la ciudad?).

Y vamos con el toro. Los ganaderos han demostrado ser muy escrupulosos y han enviado unos encierros de presentación extraordinaria, bonitos de cabeza, con kilos en los lomos, de estampa impecable, lo que en argot taurino se llama unos diges, en este año agrícola de escasez de pastos bien muy bien a estos criadores de ganado bravo; sin embargo estas preciosidades de novillos en general, no han respondido a esta presentación, hemos tenido un toro de bandera de Juan Antonio Blandín, dos superiores de Alberto del Huevo, otros dos buenos y el resto con dificultades. Unos novillos muy gordos, fáciles para el matador de Pepe Martín y los erales del festival, los dos castaños extraordinarios y los otros dos muy bravos pero nada cómodos. Anotemos que no se ha caído ninguno, un aplauso para estos ganaderos.

TOREROS

El primer día El Feo estuvo puesto en uno, al que le cortó las orejas, en el segundo después de recibir un palotazo que le destrozó el tercio, no lo quiso ni ver, el otro espada señores hay que apuntar su nombre, se llama Rafael Gómez y procede de la cantera andaluza, puede ser figura de las grandes, le tocó un novillo de la vuelta al ruedo, le toreó bien y le mató mejor, cortándole las orejas y el rabo, en el segundo me gustó más, el más difícil de todos los corridos le hizo faena después de sacarle de la querencia de las tablas, le concedieron la oreja, poco premio para el mérito de su labor; este puede hacer mucho ruido en la próxima temporada.

La segunda fue despachado por Paco Alcalde, que anduvo muy aseado y en banderilla superior, le mató de una estocada y le premiaron con las dos orejas, y en el segundo estuvo muy discreto. Eugenio Barranco su compañero, demostró ser un muletero fácil, manda, saca limpio los muletazos, se cruza con el toro, los embarca con la zurda, tomándolos de lejos, tuvo también premio por su labor

pues mató de una estocada cada novillo.

El tercer festejo corrió a cargo de Paco Alcalde y un tal Juan Lucas, fue la tarde que mejor salió el ganado de don Alberto del Huevo, bravos, nobles, sin cabeceo, con el hocico al suelo, a dos se le dio la vuelta al ruedo y con esta materia tan sabrosa Paco Alcalde volvió loca a la gente, banderilleó a los dos de poder a poder al quiebro y la faena de muleta extraordinaria, mató de sendas estocadas y le concedieron las orejas y el rabo saliendo en hombros hasta el hotel, el segundo le anotamos valor.

La cuarta corrió a cargo de dos novilleros que van para matadores de toros, Mezquita y Urueña, qué bien pisan el terreno, todo lo que hicieron, que fue mucho, tuvo el son de toreros de campanillas y terminó esta larga feria con un festival, donde los JIRONES nos deleitaron con los rehiletos y Efraín mató y lidió un novillo nada fácil, por su bravura áspera.

J. Herranz.

Arévalo

Apertura del Curso Académico 1970-71

AREVALO. (De nuestro corresponsal, Gerardo Muñoz).— Con toda solemnidad se ha celebrado la apertura del Curso Académico 1970-71 en el Instituto Técnico de Enseñanza Media de Arévalo con diversos actos comenzados con la celebración de misa del Espíritu Santo en la iglesia de Santo Domingo de Silos oficiada por el Profesor de Formación Religiosa don Juan José Martín Jiménez, a la que asistieron el claustro de profesores, alumnado y familiares de los mismos, pronunciando una homilía el oficiante.

Posteriormente en el salón de actos del Centro escolar, tuvo lugar la Sesión Académica, siendo presidida por la directora del Centro, doña Concepción Martínez Calleja y representaciones de la Guardia Civil y colegios docentes de la ciudad con la asistencia del total de los profesores de dicho Centro.

El secretario del centro, don Justo García Maniega dio lectura a la Memoria del curso 1969-70 sobre las actividades escolares, culturales, recreativas y espirituales del centro en dicho curso, y, seguidamente, por el señor García Maniega, Profesor del Ciclo Especial pronunció la lección inaugural sobre el tema «Conservación de los alimentos», instructiva y amena, siendo muy aplaudido al final de su intervención.

Acto seguido se hicieron entrega de Diplomas y Premios concedidos por la Caja Central y Préstamos de Avila a los mejores alumnos del curso anterior, sobresaliendo la alumna de segundo curso, Rosarito Maroto Gómez, quien obtuvo siete matrículas.

Por último la directora del Centro, doña Concepción Martínez, dirigió unas palabras a los reunidos que llenaban el salón de actos, informándoles sobre el sentido de la nueva Ley de Educación y Ciencia y de la supresión de la reválida, lo que significa que el alumno debe estudiar con ahínco y esfuerzo durante todo el curso para al final del mismo obtener la nota suficiente para pasar a otro curso. Hace hincapié en la necesidad de la compenetración

de profesores y padres para la educación y vigilancia de los alumnos cuyo comportamiento es diferente cuando se encuentran en clase, en su hogar o entre sus amigos. Una coordinación entre profesores, padres y alumnos es necesaria e imprescindible para la más perfecta formación intelectual, educativa y social de los jóvenes.

Cierra la directora el acto declarando, en nombre del Jefe del Estado Español, abierto el curso 1970-71.

ANIMACION ANTE LA FERIA DEL MARTES PROXIMO

Hay animación ante la feria que se celebrará el próximo martes, día seis. Feria de ganado importante y de gran trascendencia ya que en ella se fijan y regularizan precio del ganado, después de las celebradas en esta comarca.

Esta feria fue creada hace unos veinte años a sugerencia del inspector Veterinario, don Amador Ordóñez, al entonces alcalde, don Juan José Gómez Sainz, quien inmediatamente hizo las gestiones pertinentes para la creación de esta feria de gran importancia no sólo para la ciudad, sino para toda la comarca. Prueba de ello es la gran afluencia de ganaderos, trasteros y ganado que se presentan en mencionada Feria.

FESTIVAL TAURINO

Para dar mayor atractivo a la Feria la Empresa de los Hermanos Montes han montado un festival taurino para dicho día en el que actuarán los matadores de toros Aurelio García Higuera y José Orta, junto con los novilleros Eugenio Barranco, Luis Algárra (El Estudiante) y Antonio Sánchez, quienes vestirán el típico traje campero y lidiarán, banderillearán y estoquearán cinco novillos de la ganadería del Conde de Mayalde que si es de la misma clase de la corrida célebre de El Cordobés y Palomo, se espera un lote excepcional de bravura y estampa. Hay animación, pues, para el martes de la feria de octubre.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el mes de septiembre se han registrado las siguientes novedades: Nacimientos: 11, correspondiendo seis a niñas y cinco a niños; siete matrimonios; y cuatro defunciones, tres varones y una señora. La población, pues, ha aumentado en siete habitantes más.

AGENDA

Mañana, día 6 de octubre, martes.

SANTOS.—Bruno, fd., Sagar, Román, obs., Fe, vg., Eródita, Marcelo, Casto Emilio, Saturnino, mrs.; Magno, obispo; María F. de las cinco Llagas, virgen.

MISA.—De Feria o de San Bruno.

SOL: Sale a las 7,16 horas y se pone a las 18,50 horas.

LUNA: Sale a las 13,25 horas y se pone a las 22,11 horas.

TELEFONOS DE URGENCIA:

Servicio de urgencia de Seguridad Social 21 29 99.

Taxis (Plaza de Santa Teresa), 21 19 59. Taxis (Estación) 21 11 59.

DEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD. Servicio de Ambulancias Sanitarias: Teléfono: 21 18 65 y 21 10 53.

Casa de Socorro. Servicio de urgencia: Avenida de Santa Cruz de Tenerife, sin número esquina a la calle Virgen de la Portería, frente a la Sierpe. Teléfonos: 21 29 48 y 21 29 49.

OFICINAS DE INFORMACION TURISTICA

Plaza de la Catedral, 4; teléfono 21 13 87. Abierta de 9,30 a 14 y de 16 a 19.

Jardín de San Antonio. Labores de 10 a 2 y de 4 a 7. Festivos de 10 a 2.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado el día 3:

460

AMBULANCIAS
ANTONIO ALVAREZ
SERVICIO PERMANENTE
Telf. 21 12 20 AVILA

Clínica de Rehabilitación

Dr. Madrigal

Electrodiagnóstico. Electroterapia. Diatermia. Ultrasonido. Mecanoterapia. Poleoterapia.

Avda. José Antonio, 13-1.
Teléfono 21 24 05.

PRODUZCA LA PIEL MAS VALIOSA DEL MUNDO

crie chinchillas!

INCLUIDO EN SU PROPIA VIVIENDA



chinchilla LA ALEMANA

le ofrece bajo contrato:

Nombre _____
Dirección _____
Localidad _____ Telé. _____
chinchilla LA ALEMANA
Amaniel, 15. Bajo-Madrid-8

ENVIE ESTE CUPON Y RECIBIRA SIN COMPROMISO NUESTROS CATALOGOS ILUSTRADOS

seguro de vida y fecundidad compra de crías al contado beneficio mínimo asistencia técnica gratuita **solo 75 céntimos diarios** y 30 minutos de atención

Caja Central: GRANJA DEL PASAJE - Peñillo (La Coruña) - Delegación General: MANUELA DE LOS RIOS - 28010 - Madrid

La boda en principio, tendrá lugar el 19 de Octubre

Cristina y David Aréu: Se casan

La cantante y el actor se conocieron hace cinco meses POR F. MALO



Otra que se casa. Nos estamos quedando sin artistas solteras. Esta vez le toca a Cristina, la Ex-Stop, la de los Tops, esa Cristina que canta y que todos conocen.

El es David Aréu, un conocido actor, popular especialmente a través de sus actuaciones en televisión.

—¿Cuándo es la boda?

—Pensamos casarnos en Otoño. Si no hay contraorden, nos casaremos el 19 de octubre concretamente.

La boda será en Murcia y la feliz pareja residirá en Madrid.

—¿Cuándo os conocisteis?

—Hace cinco meses. En realidad, nos conocíamos desde antes, pero siempre nos habíamos encontrado esporádicamente. La primera vez que hablamos «en serio» ya presentíamos que acabaríamos casándonos.

Es Cristina la que ha contestado. Lleva una maxifalda —o un maxivestido, o algo maxi en todo caso—. Es casi más alta que David. Desde luego, es más alta que yo.

SALUD, DINERO Y...

Cristina —cuyo verdadero nombre es Carmen Arévalo— nació en Barcelona hace 21 años. Esto es, al menos, lo que dicen los folletos lanzados por su casa discográfica.

—¿Qué opina David de la cantante Cristina?

—Opino que sus posibilidades están un poco desaprovechadas.

Cristina fue la feliz intérprete de un «hit» tan taquillero como «Salud, dinero y amor». El amor parece haberlo conseguido. ¿Y lo demás?

—La salud, bien, gracias. De dinero, vamos tirando.

Desde luego con «Salud, dinero y amor» adquirió bastante de lo segundo.

—¿Cómo fue la separación de los «Stop»?

—Cuestiones de carácter profesional. Esta separación fue mi primer gran disgusto.

Volvamos a reproducir un párrafo del folleto lanzado por la casa discográfica: «Un futuro internacional sin límites se abre ante ella, pero sus compañeros de grupo tenían ambiciones más limitadas. Preferían la tranquilidad de las galas próximas a su ciudad a los grandes éxitos internacionales». No resulta extraño que, ante tan aguda falta de ambición, Cristina se lanzara en solitario a la conquista internacional sin límites.

—Cristina —perdón Carmen—, David, ¿felices?

—Mucho.

Pues salud, dinero y amor.

EUROPA PRESS.

José Luis López Vázquez

Anti héroe y anti D. Juan del cine español

«En España nos agotamos»

Podía venir de un sindicato o de una oficina cualquiera. No da el tipo de tecnócrata de banco de cristal y mármol. Más bien lo suyo es el oficinista de zapatillas y prenda deportiva, de peña quinielística, casado y pluriempleado de trabajo e hijos.

Traje claro beige, corbata ensuciada a rayas, ensuciadas las rayas no la corbata, camisa color salmón; aparenta los años que tiene, cerca de los cincuenta. El dice que a partir de los cuarenta se empieza a «ser», así, entre comillas.

Es calvo y tiene bigote; los pocos pelos que le respetan los tiene teñidos de rubio pelirrojo. Les aseguro que a uno le entra la carcajada en cuanto le ve venir. Parece más bien tímido y trascendente, un caballero español que lleva con resignación la viudedad, de esos que siempre visten de negro y calientan los divanes de los casinos de provincias. Es José Luis López-Vázquez.

El antihéroe del cine español, el oficinista, honrado padre de familia, convertido en un don Juan quiijotesco. El gran caricato con más de 100 películas a las espaldas; también el de «Pipermit Frapee» y «El verdugo».

Acaba de llegar de Inglaterra, allí rueda junto con Carol Baker «La última Sra. Anderson». Viene impresionado de las islas, muy inglés, espiritualmente se entiende. Habla con una voz pastosa, de predicador. A veces da la impresión que se oye a sí mismo.

¿POR QUE CHILLAMOS?

—En Inglaterra se sabe respetar al de al lado —me dice— y la gente no llega tarde al teatro y uno no tiene que levantarse con la función empezada. Además los ingleses no hablan a voces. Aquí en España nos agotamos hablando a voces.

—Vd. es un hombre de la generación de la posguerra. Se ha dicho hasta el aburrimiento que fueron una generación de desilusionados sin oportunidades. ¿Qué diferencias ve entre su generación y la actual?

—La gente de 20 años de hoy tiene una manera de producirse más sana, más a flor de piel. Son más extrovertidos pero a la vez más trascendentes porque saben más cosas, tienen más información. Nosotros en nuestra juventud vivimos un país triste que no nos dió la posibilidad de asomar las narices por encima de los Pirineos. Nos limitaron mucho y nosotros también nos limitamos. Yo todavía arrastro cosas conmigo. Una cosa que puede parecer anecdótica, los hombres de mi quinta no sabemos idiomas y esto es una iniquidad.

—José Luis L. Vázquez emplea a menudo las palabras «iniquidad» y «tragedia». El cree en el destino firmemente; me dice que en vez de decirse «voy viviendo» debiera decirse «voy muriendo».

—Me preocupa la vida, el misterio, creo que las cosas son como uno quiere que subcientemente sean.

—Vd. representa el tipo de padre de familia con pluriempleo, de los años del despegue económico español. ¿Se ve reflejado en este clisé. Es esto lo único que sabe usted hacer?

—Yo me he hinchado a hacer cine de consumo y creo que mucha gente se ha visto retratada en mi personaje; personajes como el mío han funcionado a miles por la vida española y pienso que retratarlos no está nada mal. El hombre gris que se agota durante la semana para conseguir 15 días de vacaciones de consumo al año. Arrastra tras de sí una mujer que sólo es madre y una partida de crios. Dentro tiene una serie de fuerzas ocultas que pugnan por salir. Así ocurre que de vez en cuando este sujeto tímido y frustrado comete barbaridades muy gordas.

López Vázquez bebe un poco de whisky. En la caja de cristal en que estamos metidos entra un sol casi otoñal.

—Yo también he hecho otro cine p. e. «Pipermit Frapee», la crítica dijo que mi futuro estaba en los papeles dramáticos, yo no creo que esto sea cierto del todo y además aquel médico de Cuenca tenía una dosis de humor. Si yo fuera productor haría cine de masas, «otro» cine de consumo, más al día, que retratará los momentos de la España actual, un cine periodismo, no se yo.

«SOY VIOLENTO»

—¿Cómo es el López Vázquez de fuera del cine?

—Soy vital y tímido pero en este país ser vital puede traer preocupaciones. No me gusta nada figurar y hacer vida social aunque me halaga que me reconozcan y que la gente diga por la calle «mira ese es el que hace el imbécil en la película que vimos ayer». Soy violento, me exacerba la anarquía y el hombre que comete errores porque sí, a esos los metería en un campo de concentración. Me molesta la picaresca y que seamos tricin-

ta y dos millones de españoles han pu... grito. A veces me da vergüenza ser... que cada hombre tiene su sello y su... algunos que además tienen un cálcul... Todo esto lo dice López Vázquez... voz como los ingleses. Gesticula mu... en las películas.

—¿Por qué no me habla usted de... samos?

—Estamos en la tierra de los extr... des defectos y las grandes virtudes... es de un susceptible que llega a hi... para terminar en histerismo. Por... que es este un país desprendido, g... cos espirituales. Otra de las cosas q... es nuestra envidia casi atávica.

FUE PROTO

Máximo Valverde perder etc

Máximo Valverde es alto, en... camisa blanca y extraña. De... numerables fetiches. Ha sido... cho (hasta cuarto curso) y to... de cine.

—Pero pienso «terminar» la... Porque Máximo tiene un em... un indisoluble deje andaluz... Sevilla y olé.

—Máximo, Máximo, que e... perjudicar tu carrera artística.

—Ya lo sé, hombre, ya lo sé... cupación ahora es dar clases... tudiar. En realidad, mi carrer... zó un poco «por churro».

LAS COSAS DE I

Y Máximo se lanza a cont... muleta al celuloide:

—Mañan, el guionista de «F... me vió en una cafetería y me... película. Por aquel entonces le... Luis Galiardo...

—Porque Máximo tiene un gra... Juan Luis.

—Luego podemos decir que... de la mano de Galiardo...

—En realidad, así fue.

—¿Te llaman los productores... gundo Galiardo?

—Yo no tengo nada que ver... me parezco en nada a él. Es... un parecido físico, pero nada...

Tras «Fortunata y Jacinta»... películas todavía no estrenada... lo», de Tito Fernández y «La... Mario Camus. Dos directores... ambas películas, Máximo de... Máximo...

TALENTO EN PO

Luego Máximo me habla de... la censura. Pero de esto no... Resumimos la opinión de Má... español: situación pésima.

—¿No se deberá esta situac... lento?

—No, no. Ni siquiera se pue... te talento o no.

—¿Eres tú un actor de talem... seguros de la respuesta.

—Yo creo que tengo talento... un talento en potencia.

—Proyectos...

—Por ahora, estudiar. Doy cur... clamación. Tengo algunas pro... cer cine, pero comprenderás... zado de protagonista, no me... hacer ahora un papel secund... fuese con un buen director.

Luego Máximo se aleja, de... casi dos metros de largo, per... cirse en su minúsculo autom... ventó el acento andaluz. Pero... derlo.

Tímido, violento y muy inglés

«Un pueblo que improvisa puede ser genial»

hablando a voces»

Por F. G. BASTERRA

—Y que me dice de nuestra tradicional improvisación?

—La improvisación en sí, no es buena pero a menudo lo que surge de la improvisación suele ser genial. Personalmente prefiero un pueblo que improvise.

COMPAÑERA

—Sr. López Vázquez qué diferencia hay entre las mujeres de su generación, las madres de sus películas y las extranjeras de aventura trágico cómica que acostumbra a tratar cuando hace cine en Torremolinos?

—Le diré que las mujeres de mi generación han tenido como profesión el «ser esposas» y esto es

una iniquidad. Una mujer tiene que ser además compañera; esto las jóvenes de hoy pueden llegar a conseguirlo, aunque les costará bastante.

Así fue José Luis López Vázquez durante una hora.

Se rió a ratos y a veces estuvo muy serio. No cree en las quinielas ni en la lotería, pero de vez en cuando juega por si acaso. Piensa que envejecer es una injusticia, le preocupa la gripe, el cáncer, que se le caiga el pelo, el reuma. Cuando acaba esta película en Inglaterra no tiene nada y ese paro tecnológico le da dolor de estómago. No es un don Juan a pesar de su coche rojo. Y en el fondo lo que le gustaría es ir en metro y que no le conociera nadie. Se levanta y se va, porque tiene que ir al otorrino.

ACTORONISTA DE «FORTUNATA Y JACINTA»

verde necesita ciento andaluz

Entró en el cine por casualidad



TEMAS PARA COMENTAR

Libertad... Un bien muy difícil

La libertad de expresión es uno de los derechos básicos y fundamentales del hombre, cuya proclamación figura en todas las cartas internacionales de derechos (O. N. U., Convención Europea, etc.), en las leyes constitucionales de los países democráticos, en los documentos sociales y políticos de la Iglesia y, en fin, en la conciencia pública y privada de la ciudadanía que aspira a realizarse en libertad y dignidad dentro de la presente coyuntura histórica.

● En nuestro país, a nivel constitucional, se reconoció este derecho en el artículo 12 del Fuero de los Españoles de 1945. No obstante, tuvieron que transcurrir veintinueve largos años hasta la promulgación, en 1966, de la nueva ley de Prensa e Imprenta, que nacía con la pretensión de instaurar parcialmente aquel derecho, ya que sólo se refería a la expresión traducida en impresos, pero no a la manifestada oralmente ni a través de la radio, la televisión, el cine, el teatro, etcétera.

● Aunque la censura previa se suprimió solamente en lo relativo a Prensa, libros y otros impresos, sería infantil no reconocer los efectos saludables de aquella ley, tantas veces calificada como el más poderoso instrumento de liberalización política en toda la historia del Régimen, superior incluso a otros indicios de democratización insidiosos en la ley Orgánica del Estado y, de modo especial, la creación de un grupo de pro-

curadores en Cortes de elección cuasi directa.

● Han sido muchas las tensiones —acumuladas durante tantos años— que han podido liberarse gracias a la ley de Prensa, y fue espectacular el «cambio de rostro» de los periódicos y las revistas con relación a épocas anteriores a su puesta en vigor. La Prensa tomó conciencia y se responsabilizó de incontables e inéditos aspectos de la problemática española, que hasta entonces eran patrimonio exclusivo de las minorías politizadas.

● Pero en seguida —como suele suceder— aparece el contrapunto, en forma de riesgos y dificultades, derivados de las propias imperfecciones de la ley de Prensa, del hermetismo de algunos sectores de nuestra sociedad y de la particular interpretación de la ley por parte de algunos dirigentes. Todo ello demuestra —entre otras muchas cosas— que la libertad es un bien difícil, una conquista arriesgada, una empresa que necesita de la generosidad y de la serenidad de todos.

● Los fallos, los puntos más vulnerables de la ley de Prensa han sido repetidamente señalados. La proliferación de expedientes y sanciones vino a evidenciar desde el primer momento la necesidad de introducir un mínimo de modificaciones en el texto de 1966, que le hicieran más acorde con las generales aspiraciones a una libertad plenamente garantizada.

La luna de octubre...

El día 1.º de octubre, puede decirse que entra el nuevo año agrícola; hagamos votos porque tengamos un año feliz por todos los conceptos. Sembremos y, en Dios, esperemos, que El sabrá lo que tenemos que echar en la tierra; y como hoy se labra más hondo que antaño, eso ya es una gran parte en que pudiera apoyarse una futura gran cosecha.

El tiempo ha estado seco, pues en esta región solamente ha llovido bien un día. El resto del mes ha sido como lo marcó nuestro sin par refranero, pues como terció y quintó la luna ha sido todo el mes, pues aunque los refranes se refieren a lo que domine en el mes lunar, sin embargo, este pronóstico ha sido perfecto. Ahora a observar cómo hace los días 4 y 6 de octubre y como ellos sean, así será el mes en su mayoría del tiempo a hacer.

Se están sacando los frutos de otoño; no se tardará en empezar a recolectar la remolacha, aunque es criterio bien fundado de retrasar la saca, porque en la tierra siguen ganando peso las plantas.

Las vendimias están empezando a hacerse, y parece que hay optimismos tras de los daños habidos por las heladas de mayo y junio.

Lo que está tomando impor-

tancia es el cultivo del girasol. En Castilla —dice «Ceres»— se sembraban algunas en las huertas y viñedos, pero, para que las plantas, en verano, con sus cabezotas por las noches, sirvieran de guardas, ya que nocturnamente no saben las ratas si son girasoles o guardianes de las viñas y huertas.

Por cierto que, a pesar de los cabezotas girasoles, en la huerta de un abulense —no hay que decir de donde— sucedió: le robaron las patatas de la manera más original: le sacaban las patatas de la tierra, pero, para que no se alarmaran los vigilantes de la finca, sacaban las patatas; dejaban sobrepuestas las plantas o ramas solamente, y cuando fueron a recolectar, se halló que no había ni una patata...

Todos los labradores se hallan sembrando; algunos, la mayor parte, preparando lo que hayan de sembrar, habiendo muchos cambios de zonas a cultivar, cada año varían más. Parece que la zona triguera va a ser algo mayor, y la de cebada ha de sostenerse; y ahora, como se riega cada día más por aspersión, vamos a tener mucha alfalfa y mucha remolacha. Los forrajeros, en general, van a crecer mucho, porque también estará creciendo el número de cabezas de ganado. ¿Más ganado y menos trigo y cebada?

Dos millones de personas corren riesgo de envenenamiento

LIVERPOOL (Inglaterra), 5. (Efe).—Al menos dos millones de personas, en todo el territorio británico, corren el riesgo de envenenamiento por plomo, al beber regularmente, el agua abastecida a sus domicilios. Según se publica en la revista «The Ecologist».

Un grupo de estudiantes de la Universidad local, que han realizado un amplio estudio, han descubierto que el peligro se halla en las tuberías de conducción, demostrando que residuos de plomo permanecen en el agua, aún después de haber sido purificada.

El artículo, termina sugiriendo que cada casa, debería tener dos sistemas de conducción, claramente identificados, uno para uso general, y el otro de agua potable.

A. Madrigal Nella

Cirugía, Traumatología, Ortopedia

Consulta - 1 a 3. José Antonio. 13. Teléfono 21 24 05

C. S. 326

Se acentuará la presión soviética sobre la China Roja

HONG KONG, 4.—(Exclusiva para EFE de la agencia CNA).

Un comentarista local predice, en un artículo muy comentado aquí, que la Unión

Soviética va a incrementar su presión sobre Pekín, y considera que el régimen de Mao sufrirá una nueva derrota en el curso de la lucha política que mantiene con Rusia.

Recoge el articulista, jefe de la sexta sesión del Comité Central de Kuomintang, en el que se llama la atención acerca del hecho de que la Unión Soviética ha estabilizado su posición en el oeste de Europa, y ello le permite volverse con mayor tranquilidad hacia oriente.

Subraya el comentarista los dos acontecimientos más importantes en lo que se refiere a la estrategia mundial seguida por Rusia: Uno de ellos es el tratado de no agresión firmado con Alemania Occidental, y el otro es la nueva fórmula de paz para el Oriente Medio, uno y otro paso con el pleno consenso de Los Estados Unidos. Esto deja la posición soviética bastante firme y tranquilizadora frente a occidente, y puede volverse sin recelos hacia el otro extremo.

Hay que subrayar que la presión que pueda ejercer Rusia sobre Pekín no es simplemente militar. Tiene mayor importancia la presión política y psicológica, sobre todo si se tienen en cuenta otros factores, con los que han sabido jugar bien los dirigentes del Kremlin. Por ejemplo, el tratado de amistad y cooperación que ha firmado con Checoslovaquia, por un período de veinte años, y también el concluido con Rumania, lo que completa el cuadro de liquidación de todas las tensiones que pudieran existir por la parte occidental.

Ahora puede Rusia enfrentarse con el problema de la mayor influencia en Asia. Como se sabe, la China Roja ha hecho sonar su voz en el Oriente Medio, y sus armas también, proporcionadas a los guerrilleros palestinos. De ahí que los soviets tengan prisa en acentuar su influencia en el continente asiático. Y en ese camino tropezarán sin duda con la dura oposición de Pekín. Veremos lo que sucede.

IMPORTANTE EMPRESA DE AMBITO NACIONAL NECESITA

AGENTE INTRODUCIDO

en Talleres, Comercios y Almacenistas de

TELEVISION Y SUS COMPONENTES

con vehículo y almacén propio.

Diríjanse a: Arellano-Publicidad, Hortaleza, 18. Rfa. 380. Madrid-4.

Sin noticias del avión desaparecido con 43 personas

TAIPEH, 4. (Efe-Upi).—A pesar de la búsqueda realizada por aviones norteamericanos y de la China Nacionalista para tratar de dar con el avión de transporte de las Fuerzas Aéreas Estadounidenses, desparecido con 43 personas a bordo el pasado viernes, se desconoce aún

el paradero del avión, aunque se da por hecho que haya sufrido un accidente. Unos 18 aviones con bases en Taiwan, Okinawa y Filipinas participan en la búsqueda. Se cree que el aparato debió estrellarse poco después de despegar de Taipéh el pasado viernes.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

El señor

D. Manuel Morales Rivera

CAPITAN DE INTENDENCIA

Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo y Cruces del Mérito Militar con distintivo Blanco

Falleció en Madrid el día 1 de octubre de 1970

A los 34 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su esposa Waldina García de la Barrera García; hijos Manuel, Berta y Cristina; madre política Angeles García (Vda. de García de la Barrera); tíos Miguel, María Isabel, Juan Morales Rivera y Antonio Rivera Alted; tías políticas Hortensia Calvillo Artaloytia y Julita María de Mayoralgo y Martín; hermanos políticos Manuel, M.ª de los Angeles, M.ª del Carmen, M.ª Luisa García de la Barrera García y Carmen Guerra García, Javier Abastas de la Hoz y Carlos Saluerde Rodao; primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

La conducción del cadáver tuvo lugar en la mañana del pasado día 2, desde el Hospital Militar «Gómez Ulla» a la Sacramental de San Justo, donde recibió cristiana sepultura.

ACADEMIA POLITECNICA

C/ San Segundo 1

:::

Teléfono 212862

■ Preparación oral y por correspondencia de:

● Oposiciones al Magisterio

● Auxiliares de Ministerios

● Acceso a la Universidad de los mayores de 25 años sin título

■ En clases orales:

Todos los cursos y asignaturas de Bachillerato, Reválidas de 4.º y 6.º, Reválida y 5.º, Bachillerato Acelerado Nocturno (varios cursos en un año, para mayores), Banca, Contabilidad, Taquigrafía.

NOTA DEL TIEMPO

TEMPERATURAS EXTREMAS

EN LA PENINSULA:

Máxima de ayer: 34 grados en Badajoz.

Mínima de hoy: 5 grados en Lugo y Valladolid.

EN AVILA:

Máxima de ayer: 18,5 grados a las 14,30 horas.

Mínima de hoy: 6,2 grados a las 6 horas.

DATOS METEOROLOGICOS

Observatorio de: ARENAS DE SAN PEDRO.

Hora: 13.—Lluvia 0 m. m.—Humedad relativa del aire: 28.—Velocidad del viento: 8 km-h. Dirección del viento: SUR.

Observatorio de: SOTILLO DE LA ADRADA.

Hora: 13.—Lluvia 0 mm.—Humedad relativa del aire: 40.—Velocidad del viento: 1,8 km-h. Dirección del viento: SURESTE.

Para las próximas veinticuatro horas el INDICE DE PELIGRO DE INCENDIOS FORESTALES, previsible, es:

Para las dos Zonas Norte y Sur: EXTREMO.

“Los incendios pueden producirse por pequeñas chispas, que arden con intensidad propagando el fuego con gran violencia. Su extinción es extraordinariamente difícil”.

Forlady

Muebles de cocina

DISTRIBUIDOR:

GEMALIX. San Segundo, 2. Tel. 211874. Avila

Oficiales chapistas de 1.ª y 2.ª categoría

SE NECESITAN EN

Carrocerías CAMELSA

con primas diarias a la producción y primas quincenales a la subproducción.

— Se facilita vivienda para casados.

Informes en CAMELSA, Ctra. de Artica, s/n. o llamar a los Tfnos. 21 34 12 y 22 43 34 de PAMPLONA.

Rfcia. Of. Colocación N.º 34.655.

Isidoro Heras Díaz

Medicina Interna

Electrocardiografía

Rayos X y Endoscopias

Consulta de 11 a 1

Calle Martín Carramolino, 10

Bajo derecha, Tlef. 21 16 44

C. S. 323

Empresa Internacional de Construcción

Convoca plazas de Empalmadores Telefónicos

CONDICIONES:

- Nivel cultural mínimo de Certificado de Estudios Primarios, preferible Oficialía Industrial.
- Edad no superior a 30 años, preferible servicio militar cumplido.
- Aceptar residir en cualquiera de los centros de trabajo de la Empresa.

SE OFRECE:

- Formación por cuenta de la Empresa en Madrid.
- Gratificación durante el periodo de formación.
- Condiciones económicas muy ventajosas al finalizar la formación.

Interesados llamar martes, día 6, en horas de oficina al teléfono: 205 49 91 de Madrid.

Policlinica Parque de San Antonio

Paseo de Don Carmelo, 24. Teléfonos 213246 - 47 y 48 AVILA.

La jornada en Primera División

El Sevilla sigue en primera posición igualado con el Atlético de Madrid

Solamente el Español sumó dos positivos; el triunfo le vale para dejar la cola. Sevilla, Madrid y Valencia, lograron varios empates.

En La Rosaleda, el Málaga venció por la mínima al Elche. El único gol, a los 13 minutos del segundo tiempo, a lanzar un penalty Alvarez.

En Atocha, el partido entre la Real Sociedad y el Real Madrid terminó sin goles; partido jugado de poder a poder y bronco.

Tampoco hubo goles en el estadio Insular; el Sevilla arrebató un punto al Deportivo Las Palmas. El partido fue duro y no tuvo calidad.

El At. de Madrid venció al Celta por 3-1. Marcó primero el Celta por mediación de Juan, a los 38 minutos. En el segundo tiempo, marcaron Alberto, Luis e Irureta, minutos 15, 19 y 42. El Celta mereció mejor resultado.

Empate en Los Cármenes entre el Granada y el Valencia. Dos goles por cada bando. A los 15 minutos marcó Juárez para el Granada, empató de penalty Claramunt I, a los 27. A los 2 minutos del segundo tiem-

po Barrios adelanta al conjunto local en la cuenta y el definitivo empate fue conseguido por Ansola.

El Atlético de Bilbao logró su primera victoria. Marcó tres goles al Zaragoza. A los 39 minutos, Estéfano batió a Izcoa. A los 14 del segundo tiempo Izcoa y, a los 39, Uriarte, completaron el resultado. Mal partido.

El Barcelona venció al Sabadell, por 4-1. Marcó primero el Sabadell por mediación de Diego, a los 17 minutos. A los

La quiniela

- | | | | | |
|----|-------------------------|-----|-----|---|
| 1 | Málaga - Elche | ... | ... | 1 |
| 2 | R. Sociedad - R. Madrid | x | ... | x |
| 3 | At. Madrid - Celta | ... | ... | 1 |
| 4 | Granada - Valencia | ... | ... | x |
| 5 | At. Bilbao - Zaragoza | ... | ... | 1 |
| 6 | Barcelona - Sabadell | ... | ... | 1 |
| 7 | R. Gijón - Español | ... | ... | 2 |
| 8 | Córdoba - Santander | ... | ... | 1 |
| 9 | Pontevedra - Ferrol | ... | ... | 1 |
| 10 | Onteniente - Rayo Vall. | x | ... | x |
| 11 | Langreo - Mallorca | ... | ... | x |
| 12 | Hércules - Oviedo | ... | ... | x |
| 13 | Coruña - Betis | ... | ... | 1 |
| 14 | Logroñés - San Andrés | ... | ... | 1 |

35, empató Marcial. A los 40, Rexach marcó el segundo para el Barcelona. En la continuación, a los 25 minutos, Torres marcó el tercero y, a los 38 Rexach, en fuera de juego, el cuarto y último. Buen partido del Barcelona.

En el Molinón, el Español ganó su primer partido con el solitario gol de Solsona, a los 6 minutos de juego. Se le anuló un gol al Gijón, en el último minuto, lo que motivó el que se lanzaran almohadillas al terreno y saltaran algunos espectadores.

8-1, mal comienzo del Avila Atlético, ante el Colmenar

Fuerte goleada la que encajó el equipo abulense de Tercera Regional en su primer partido de la temporada. Pero hay que decir, en honor de la verdad, que no mereció tanta diferencia en el marcador pues si bien la defensa no estuvo muy acertada, ante un rival de mucho cuidado, en el que forman destacados jugadores, varios procedentes del Madrid de aficionados, las líneas media y delantera estuvieron bastante bien, aunque se encontraron con una defensa en juego y un portero que echó por tierra todas las esperanzas abulenses.

En la primera mitad, que acabó con el resultado de 4-0, marcaron dos goles el interior Guy,

el mejor en su equipo —un jugador de color que promete muchísimo— y otros dos el centro delantero García.

En la continuación volvió a marcar Guy y luego Matallano, este de penalty, señalado injustamente por el colegiado.

El gol del honor para el Avila, le anotó el extremo Amancio.

Y los otros dos, hasta poner el marcador 8-1 fueron conseguidos por García y Guy.

El partido fue dirigido por el señor Moreno Arnal que estuvo bien, excepto en el penalty y un gol anulado al abulense Ortega, en el segundo tiempo, por supuesto fuera de juego, cuan-

Por 1-0, perdió la Residencia en Torrijos

El encuentro de Segunda Regional que en la tarde de ayer disputaron en Torrijos el titular y la «Resi», sirvió para que el equipo organizador sumara los dos puntos, pero tuvo que luchar con un rival que demostró ser fuerte.

El equipo abulense jugó bien y ejerció mayor dominio en el centro del campo, pero sus hombres avanzados no acertaron a

romper el sistema defensivo de Torrijos y fueron remisos en el tiro a puerta.

El solitario gol del partido fue marcado a los 20 minutos del primer tiempo por el interior izquierdo en un tiro extraordinario.

Por el Torrijos, que se mostró como equipo bien conjunto y en juego, el mejor hombre fue el autor del gol, que movió a la línea atacante durante los noventa minutos.

Por la Residencia, cabe destacar al meta Gaspar que hizo varias paradas de mérito. Todo el equipo puso entusiasmo en el juego, pero ya hemos anotado que los delanteros no tuvieron su tarde en lo que a mandar a puerta se refiere.

Dirigió el encuentro el colegiado señor Ortega Martínez que estuvo bien en la primera mitad pero en la continuación, cuando mejor jugó el equipo residencial, perjudicó mucho a este conjunto. Parecía como si tuviera interés en que no consiguiera superar el marcador.

La Residencia formó así: Gaspar; Navarro, Encinar, Rufino; Blanco, Izquierdo; Resina, Olmedo, Lastras, Andrés y Carmelo.

En el segundo tiempo salió Garrido en sustitución de Izquierdo.



SORTEO XLVI
Día Universal del Ahorro

La CAJAGENERAL de AHORROS y M. de PIEDAD

INVITA A SUS CLIENTES A RETIRAR LOS BOLETOS, PARA TENER OPCION A ESTE GRAN SORTEO, EN CUALQUIERA DE NUESTRAS OFICINAS.



2-0, el Real Avila, en un disputado encuentro, venció al Pegaso

No le faltó emoción al encuentro que ayer nos ofrecieron, en San Antonio, el Pegaso C. F. y el Real Avila. La lucha fue de poder a poder y los dos equipos se emplearon con enorme interés, imprimiendo al juego una velocidad extraordinaria, particularmente en el primer tiempo en el que nadie daba un balón por perdido.

Ciertamente el adversario que esta vez se le presentó al Avila era de mucho cuidado; bien preparado físicamente el Pegaso y con destacados jugadores en sus filas no cabe duda que era un hueso muy difícil de roer. Pero el conjunto abulense, pese a volver a fallar en el centro del campo porque Avilés, el mejor hombre del bando local, se situó en posición retrasada, poniendo por parte de todos sus muchachos el mayor interés, supo neutralizar el buen juego del rival y hacer el suyo que le llevó al triunfo, merecido a todas luces.

Las defensas actuaron con seguridad y por ello los hombres avanzados de cada equipo —más en número los de casa, porque el Pegaso adoptó en muchos períodos de tiempo una posición de contención con nutrido grupo de jugadores atrás— encontraron muchas dificultades para obtener goles; luego, la actuación de los dos porteros, superiores Regalado y Ojeda, acabó con las esperanzas de los rematadores, hasta que el Avila acertó a abrir el marcador. A partir del gol de Vicente, ya muy avanzada la segunda parte, el Pegaso se lanzó decididamente al ataque al ver que el empate a cero, que debía parecerles buen resultado, se había roto. Y entonces el Avila buscó mejor marcador y lo consiguió.

Era imposible ligar dos jugadas seguidas por ningún bando porque el árbitro, que nos pareció muy flojito, cortaba lo que eran faltas y lo que no lo eran, equivocándose continuamente con mayor perjuicio para el Avila.

Se corrió mucho, como ya hemos apuntado, en el primer tiempo y hubo algunas buenas jugadas de las que unas veces eran protagonistas los madrileños y otras los de casa. Nada más comenzar el partido, luego de sacar una falta el Avila, haciéndose con el balón Regalado, en un peligroso avance forastero, el cruce oportunísimo de Avilés conjuró el peligro.

Unos minutos de dominio abulense, con dos saques de esquina, en el segundo Nacho cabeceó alto, y un tiro desde lejos de Araujo que detuvo Regalado. También Ojeda ha-

Vicente y Aranda se anotaron los goles, en la segunda parte

bía estado oportuno al salir a por un balón evitando el remate. Querreda, el extremo local, había sufrido una tarascada que le tuvo un par de minutos fuera del terreno.

Ya mediado el tiempo, con alternativas en el juego, Aranda hizo un remate bonito de cabeza, pero el balón salió alto. Y Nacho falló en un disparo fácil, por precipitarse.

Pasada la media hora, al botar una falta el Pegaso, Ojeda hizo un paradón; y otro más en disparo del volante derecho visitante, Aramburu. En éste, cuando Ojeda había atrapado el balón, señaló córner el colegiado, botándose sin consecuencias.

Y otra vez el Avila a la carga, lanzando dos saques de esquina, en uno cortando, por no aplicar la ley de la ventaja, el árbitro, cuando era ju-

gada de grave peligro. El Pegaso, aunque con facilidad de despliegue, metía muchos hombres atrás. Y en un contraataque, otro disparo de Aramburu sirve para que Ojeda se luzca de nuevo.

Se jugaba el último minuto, cuando en una falta que botó el Avila, por entrada antirreglamentaria del defensa derecho a Nacho, Pozo cabeceó con buena dirección y fuerza a puerta; el meta cogió el balón pero, al parecer, cuando ya había entrado en la puerta. No se dio el gol y hubo fuertes protestas de los jugadores locales.

Y, cuando pasaban tres minutos del tiempo reglamentario, el árbitro señaló el final de la primera parte.

Al volver los jugadores al campo, el Pegaso había sustituido al defensa izquierdo Oñoro por Salazar, poniendo al extremo Luengo de defensa y quedando el nuevo jugador como extremo. Por cierto que el árbitro parece no conocía el cambio y paró el juego para aclararlo.

El juego, si bien bajó algo de velocidad y mucho de calidad, seguía alterno. Y presentaba algunas brusquedades por parte del defensa derecho y volante del otro lado por parte madrileña.

En poco tiempo, el Pegaso lanzó cuatro saques de esquina, infructuosamente. Y Elías, retrasado en ayuda de la defensa, estuvo atento a cruzarse cuando iba a disparar desde cerca el interior forastero Carvajo.

Una gran jugada de Nacho lleva el balón a Aranda, quien remata desviado. Las faltas a los atacantes abulenses se suceden y hay dos córners favorables al Avila que no resuelven nada.

Pero si lo resuelve el lanzamiento de una falta por Vicente —que había salido a sustituir a Querreda—. El balón pegó primero en el poste derecho de la meta de Regalado y luego en el jugador, quedando dentro del portal. Ligeras protestas, no había por qué, y primer tanto para el Avila. Las palmas echaban humo. Iban veinte minutos.

Y como el Pegaso adelantó peones, el Avila, crecido por el gol, y jugando con fuerza y mejor hacer, puso sitio a la meta de Regalado, sin importar a los delanteros el juego brusco de algunos defensores.

A los 29 minutos, Regalado

se entretiene al sacar y Maño, a nuestro juicio limpiamente le quita el balón y le manda a la red. No se da validez al gol. Pero un minuto más tarde en el ataque fuerte, con balón de Avilés a Nacho, llega la pelota a las proximidades de la puerta donde Aranda hace un precioso remate, en pirueta, mandando el balón, imparable, al fondo del portal. Se aplaude largamente el gol, por la bonita ejecución y porque parece sentenciar, como así fue, el partido.

Luego, en los ataques forasteros a la desesperada, pero muy bien llevados, se luce la defensa, particularmente los laterales, y también Ojeda en dos o tres buenas paradas.

Ya muy al final, un tiro bueno de Elías sale desviado.

Buen triunfo abulense que, además de valer los dos puntos, ha dejado ver a un equipo más en juego que en jornadas anteriores.

El Pegaso, repetimos que buen conjunto, tuvo sus mejores hombres en los defensas derecho y central, el volante Aramburu, siempre lanzado al ataque, y los delanteros Jorquera, Carvajo y Luengo.

Sin duda, el mejor hombre del Avila fue Avilés; como refuerzo de la defensa estuvo a gran altura y lo mismo cuando, ya lanzado el equipo, pasó a posición más adelantada. Pozo mejor que en el partido anterior, pero luchando, como en él es característico, en la zona ancha, sin dar su justa medida. En el ataque bregó mucho, aunque a veces con lentitud, Maño, como Nacho y Elías. Vicente mucho mejor que Querreda en el tiempo que jugó. Y Aranda siempre en buen jugador, aunque le sobra peso, al parecer. No cabe duda que irá a más. Ojeda, en gran meta. Y, repetimos, digno de aplauso el interés de todos.

Mal arbitraje del colegiado señor Martínez Fernández, auxiliado en las bandas por los señores Gutiérrez y Tamayo.

EQUIPOS:

PEGASO.— Regalado; Santos, Tejada, Oñoro (Salazar); Aramburu, Soto; Oliva, Silva, Jorquera, Carvajo, Luengo.

AVILA.— Ojeda; Calleja, Eloy, Araujo; Pozo, Avilés; Querreda (Vicente), Elías, Maño, Aranda, Nacho.

El partido fue presenciado por el director general de Radiodifusión y Televisión don Adolfo Suárez, al que acompañaban directivos del Avila.

J. GOAL.



Bar - Restaurante

San Millán, 9 - Telf. 21 11 10 - AVILA

Centro de reunión de la juventud

OFRECE

MARCADOR

PRIMERA DIVISION

MALAGA, 1; ELCHE, 0.
R. SOCIEDAD, 0; R. MADRID, 0.
LAS PALMAS, 0; SEVILLA, 0.
AT. MADRID, 3; CELTA, 1.
GRANADA, 2; VALENCIA, 2.
AT. BILBAO, 3; ZARAGOZA, 0.
BARCELONA, 4; SABADELL, 1.
GIJON, 0; ESPAÑOL, 1.

CLASIFICACION:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
Sevilla	4	3	1	0	5	1	7+5
At. Madrid	4	3	1	0	7	2	7+3
Barcelona	4	2	2	0	11	5	6+2
R. Sociedad	4	1	3	0	2	0	5+1
R. Madrid	4	2	1	1	6	5	5+1
Málaga	4	2	1	1	5	6	5+1
At. Bilbao	4	1	2	1	5	4	4
Granada	4	1	2	1	6	6	4
Elche	4	1	1	2	6	4	3-1
Valencia	4	1	1	2	7	6	3-1
Sabadell	4	1	1	2	8	9	3-1
Celta	4	1	1	2	5	6	3-1
Español	4	1	1	2	1	2	3-1
Las Palmas	4	0	3	1	3	7	3-1
Gijón	4	1	0	3	3	10	2-2
Zaragoza	4	0	1	3	2	9	1-3

SEGUNDA DIVISION

CORDOBA, 1; SANTANDER, 0.
PONTEVEDRA, 2; FERROL, 0.
ONTENIENTE, 0; RAYO VALLECANO, 0.
LANGREO, 0; MALLORCA, 0.
CASTELLON, 1; VILLARREAL, 1.
HERCULES, 1; OVIEDO, 1.
MOSCARDO, 0; BURGOS, 0.
CORUNA, 3; BETIS, 1.
CADIZ, 3; C. SOTELO, 0.
LOGROÑES, 1; SAN ANDRES, 0.

CLASIFICACION:

Castellón, 9 puntos; Rayo Vallecano, Hércules, Pontevedra, Burgos y Coruña, 7; Cádiz Córdoba y Betis, 6; Logroñés y Langreo, 5; Santander, Villarreal y Ferrol, 4; Mallorca, Oviedo, San Andrés y Moscardó, 3; Calvo Sotelo y Onteniente, 2.

PRIMERA REGIONAL

ARANJUEZ, 0; QUINTANAR, 1.
MANCHEGO, 5; FEMSA, 1.
ACUEDUCTO, 2; LEGANES, 1.
MEJORENO, 0; SOCUELLAMOS, 0.
R. AVILA, 2; PEGASO, 0.
ORCASITAS, 4; SEGOVIANA, 2.
ALCAZAR, 3; TOLEDO, 1.
GUADALAJARA, 0; ALCALA, 1.
BOETTICHER, 3; ALMAGRO, 1.
VALLEHERMOSO C. C., 2; ARAVACA, 1.

CLASIFICACION:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
Acueducto	5	3	2	0	8	4	8+2
Boetticher	5	3	2	0	9	5	8+2
Alcalá	5	3	1	1	7	1	7+3
Manchego	5	3	1	1	17	6	7+1
R. AVILA	5	3	1	1	6	3	7+1
Leganés	5	3	0	2	15	8	6+2
Quintanar	5	2	2	1	3	2	6+2
Pegaso	5	2	1	2	11	8	5+1
Femsa	5	2	1	2	11	10	5+1
Guadalajara	5	2	1	2	4	4	5-1
Alcázar	5	2	1	2	10	11	5-1
Segoviana	5	1	2	2	6	7	4
Almagro	5	2	0	3	8	10	4
Vallehermoso	5	2	0	3	6	12	4-2
Socuellamos	5	1	2	2	4	11	4
Toledo	5	1	1	3	8	9	3-1
Orcasitas	5	1	1	3	9	16	3-3
Mejoreño	5	0	3	2	3	6	3-2
Aranjuez	5	1	1	3	4	9	3-3
Aravaca	5	1	1	3	2	9	3-1

Relojería - Joyería



PRESENTA AL JUGADOR destacado en el Avila



Gran encuentro el del volante Avilés; como hombre de contención no tuvo un fallo y cuando se lanzó al ataque tampoco. Es jugador que no luce mucho para la galería, pero que siempre cuenta entre los mejores, superándose esta vez ante el Pegaso.

Joyería - Optica



Regalos distinguidos

SUCESOS

Perecen dos niños al incendiarse su casa

THURSCOE (Inglaterra), 5. (Efe).—Los hermanos Diane y Neil Cook, de 6 y 4 años de edad respectivamente, han perecido entre las llamas, al declararse un incendio en su casa de esta localidad.

La madre, Magde Cook, de 28 años, se encuentra hospitalizada en grave estado, después de haber puesto a salvo a sus otros dos hijos.

Al declararse el siniestro, la señora Cook entró en la casa y

desafiando a las llamas, consiguió poner a salvo a sus hijos Maxine, de 2 años y John, de uno, acercándolos a una ventana del piso superior, desde donde fueron rescatados por una vecina, Sandra Mead, de 24 años, que se había subido a un poste del tendido eléctrico.

Pero cuando la señora Cook intentó llegar hasta donde se encontraban los otros dos niños, Diane y Neil, las llamas se lo impidieron.

La primera figura norteamericana de «rock», hallada muerta en su domicilio

HOLLYWOOD, 5. (Efe-Reuter).—Janis Joplin, la primera figura femenina entre las cantantes de rock de los Estados Unidos, fue hallada muerta anoche en su apartamento de Hollywood.

No se sabe la causa de su muerte, pero según la policía parece que ha sido por haber to-

mado una dosis excesiva de calmantes.

Murió dos horas antes de ser encontrado su cadáver sobre las 10 de la noche.

Joplin se hizo célebre como componente del grupo «Bog Brother».

En el festival de rock de Woodstock, el verano pasado, fue la figura más sobresaliente.

3.000 pollos y 2.500 pavos, asados antes de tiempo

RODEZ (Francia), 5. (Efe-Reuter).—Tres mil pollos y 2.500 pavos han resultado asados antes de lo previsto debido a haberse producido ayer un incendio en un criadero avícola de esta población.

El incendio de un coche robado, probable causa de los siniestros forestales de Toulon

PARIS, 5. (Efe).—Un sólo foco de incendio de importancia persiste esta mañana en la región francesa del Var donde está enclavada la ciudad de Toulon.

Los incendios, que se iniciaron hace tres días, han causado 11 muertos, 35 heridos y la pérdida de más de diez mil hectáreas de pinedas y monte bajo.

Dos menores, de 18 y 14 años, se entregaron ayer a la policía, confesando haber incendiado un automóvil robado, lo que, al parecer, fue causa de uno de los incendios.

Las previsiones meteorológicas para hoy anuncian la desaparición de los fuertes vendavales de los últimos días que contribuyeron, con su velocidad de más de 100 kilómetros por hora, a animar y extender los focos de llamas.

Los bomberos han dominado la situación esta mañana y tan sólo un importante foco, situado en las proximidades de Draguignan, persiste con cierta fuerza.

Los Caballeros Dan más X menos



SIN PALABRAS

OBSEQUIO, para estas fiestas...
El indiscutible **VALEN**
EN SU SALA APROPIADA

La señora Pompidou

La señora Pompidou ha preparado detenidamente el viaje a Moscú, acompañando a su marido en visita oficial. La cosa no es para menos si se tiene en cuenta la importancia del viaje, posiblemente en busca de un plan de paz tanto para Oriente Medio como para Extremo Oriente, como uno de los objetivos principales.



Felicitaciones a Franco en su onomástica

MADRID.—Con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, onomástica del Jefe del Estado, se celebró ayer mañana en El Pardo, en el patio del cuartel del regimiento de la Guardia, una solemne misa de campaña.

En sendos reclinatorios se hallaban el Generalísimo y su esposa, doña Carmen Polo de Franco; Su Alteza Real el Príncipe de España; el vicepresidente del Gobierno; el Gobierno, el Consejo del Reino y altas autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

Terminado el acto religioso, felicitaron a Su Excelencia los numerosos invitados.

Con los testimonios de felicitación de toda España elevamos el nuestro fervorosamente al primero de los hogares españoles.

Santa Catalina de Siena, Doctora de la Iglesia

CIUDAD DEL VATICANO, 4. (Efe).—La ceremonia de proclamación de Santa Catalina de Siena como Doctora de la Iglesia Universal, iniciada a las 9.30 en la Basílica de San Pedro, ha concluido poco antes de las 11.30. Su Santidad el Papa Pablo VI ha concelebrado la Santa Misa con el arzobispo de Siena, monseñor Castellano, y con el maestro general de los Dominicos, Padre Fernández. Los cardenales Bertoli y Guerri han sido los asistentes en el altar papal y el cardenal Felici ha sido el diácono de la ceremonia.

Entre la muchedumbre que llenaba la Basílica Vaticana, se encontraban 24 cardenales, numerosos obispos y arzobispos, gran número de religiosos y religiosas de la orden de Santo Domingo y varios millares de peregrinos llegados principalmente de la ciudad de Siena.

PALABRAS DEL PAPA ANTES DEL REZO DEL ANGELUS

CIUDAD DEL VATICANO, 4. (Efe).—A San Francisco de Asís y a Santa Catalina de Siena, patronos de Italia, se ha referido Su Santidad el Papa Pablo VI durante las palabras que ha pronunciado desde la venta-

Elogiosas palabras de Nixon sobre España

LIMERICK, (República de Irlanda), 4. (Efe).—El Presidente Richard Nixon dijo hoy que 1970 «marca un período en el que España económica-

mente va con rapidez a colocarse en el frente más adelantado de Europa y del mundo».

«El aislamiento que sufrió España después de la Segunda Guerra Mundial está llegando a su final. Los Estados Unidos continuarán mejorando sus relaciones con dicho país».

«Tanto yo como mi secretario de estado Rogers estamos muy interesados por el actual Gabinete español el cual está formado por jóvenes y vigorosos nuevos líderes que pueden aportar cosas muy cons-

tructivas para el futuro de España».

El Presidente norteamericano hizo estas declaraciones al grupo de corresponsales que le acompañaban en su viaje en el marco de una recepción que les ofreció en un castillo irlandés cerca de Limerick donde el equipo presidencial está pasando el fin de semana.

Nixon al referirse al futuro político del Mediterráneo, incluyó también a España junto a Italia y Gran Bretaña entre los países que jugaron un papel importante en su defensa y seguridad.

Dr. T. Hernández Llorente

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Consulta de 11 a 2 Plaza Santa Ana, s/n. 3.ª Izquierda. Teléf. 21 19 84.

24 horas del mundo

• Scotland Yard ha mantenido una estrecha vigilancia en torno a la actriz norteamericana Elizabeth Taylor, du-

rante los últimos días a raíz de una llamada telefónica, efectuada al hotel Dorchester, antes de que la actriz llegara a esta capital, en la que la amenazaba de secuestro.

• Según fuentes bien informadas de Montevideo, una maniobra ilícita perpetrada contra la agencia del Banco Comercial de la ciudad de Salto, al norte de Montevideo, alcanzó unos 300 millones de pesos (84 millones de pesetas).

• Parte del centro de Japón ha sido sacudido a primera hora de hoy por un temblor de tierra, con una intensidad de siete grados, en Utunocuya, ciudad al norte de Tokio, donde se registró más fuertemente. De momento no hay noticias de daños o víctimas.

• Una inesperada huelga de operadores de radio, ha cortado las comunicaciones entre Tierra y los barcos que se hallan en Alta Mar, según comunicó un portavoz del Ministerio de Telecomunicación británico. El paro tiene por objeto conseguir aumentos salariales y mejoramiento de las condiciones de trabajo.

• Con órdenes de guardar el más absoluto secreto cien militares comenzarán hoy a recibir entrenamiento en Fort Dix (New Jersey) para proteger aviones de pasajeros contra los secuestradores aéreos.

• Cerca de 300 manifestantes anti-vietnam trataron hoy de invadir la embajada norteamericana en Dublín, después de una marcha protesta por la visita a Irlanda del Presidente Nixon.

Aprenda a conducir en AUTO ESCUELA PRIETO

Coches y camión con doble mando
Calderón de la Barca, 4. Teléfonos 211129 y 211373.

SE NECESITAN CHICAS

para la cocina. Bar Restaurante Copacabana.

CHOCOLATES Y CAFES

Coty
HERRANZ DE PEDRO

CARTELERA

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS
«El recluta», (2)
«La ciudad sin ley» (3-R).
«Winchester, uno entre mil» (2).

El mejor chocolate

Coty
Tel. 212391 AVILA

EL DIARIO DE AVILA

AÑO LXXII - Número 22.859
E. C. Pío XII, S. A.
Director: Juan Grande Martín.
Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Santa Teresa, 12.
Teléfonos, 21 26 40 - 41 - 42.